
 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 

  
 

 . اليوع ىفظ مً عدديً أو كنيتين  المكازىة يٍ

 ةالنسب تالى ٌسمى الثانى والعدد  ةالنسب مقدم ٌسمى الاول العدد 4:  5أٔ       ا  صٕسذاٌ :   ٓانُغثح ن   

 

 2قابلية الكطنة على 

 جيكٌٕ سقى آحاد 2انعذد انزٖ يقثم انقغًح عهٗ 

 ( 8,  6,  4,  2,  0صٔجٗ ) 

 45792,  66,  90,  958,  454يثال الأعذاد 

  5قابلية الكطنة على 

 انعذد انزٖ يقثم انقغًح عهٗ

  5صفش أٔ  جيكٌٕ سقى آحاد 5

 90,  475,  200,  45,  60يثال الأعذاد 

 3قابلية الكطنة على 

  6يقثم انقغًح عهٗ  حيكٌٕ يجًٕع أسقاي 6انعذد انزٖ يقثم انقغًح عهٗ  

 78يثال انعذد  

 45= 7+8يجًٕع الأسقاو 

  "78"إرٌ انعذد   6يقثم انقغًح عهٗ  45

   6يقثم انقغًح عهٗ 

 
 

 

 

 

 

24   : 62  

 

 

 

 

 

  4÷ تانقغًح   62 :   24

  2÷ تانقغًح    8 :  6

6 : 4 

  

5 
4 

24  =3 × 8  
24  =4  ×6  

24  =2 ×12 

32  =4  ×8  
 

 ٌاخد الرقم المتشاتً " المكرر"

 تعسيف  اليطبة

 خهً تانك

 
 اليصبة  -الوحدة الأولى  

 أمجلة محلولة .... ركس معايا ؟؟؟!!!◄    

 

          32 ؛ 24  صْزٗ لأبطط ختصسا ثه ىطب٘ غلل علٙ اكتب

 



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 

 

 

 

 

  

 400× تانعشب    0,6 :  0,42  

  42  : 60 

 

 

 

  

 6,6  :44   ×40    

 66 : 440   
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  28  :     48   ÷2  

 44        :9 
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 24   :    72   ÷8  

 6     :9   ÷6 

 4     :6 

 أكثر علامح ٌىا  تعد رقميه !!
 100× عشان كدي ٌىضرب  

 العلامح ما تتحثص الأصفار
 ٌىطير العلامح قصاد صفر

  10× عشان فيً علامح ٌىضرب  

 متىساش  إن العلامح مثتحثص الأصفار 
 ٌىطير علامح قصاد صفر

 7 ٌىعمل  مقص  
3 

6 
4 

 ٌىرفععا الكسععر م وعمععل مقععص   
 

 عايش تعزف  إساي تزفع انكسز

 عهً َفس  انًماو    إضزب  وإجًع

2

3
 2           =     ,      3   = 
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 0,6؛  0,42  صْزٗ لأبطط ختصسا ثه ىطب٘ غلل علٙ اكتب

 

 

     44:  6,6  صْزٗ لأبطط ختصسا ثه ىطب٘ غلل علٙ اكتب

 

 6 ,        صْزٗ لأبطط ختصسا ثه ىطب٘ غلل علٙ اكتب
4 

 

 

 

 8 2 ,            صْزٗ لأبطط ختصسا ثه ىطب٘ غلل علٙ اكتب -1
9 

2 
3 

7 
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 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 875 ,   :  

 875,    :75,   ×4000  

 875     :750    ÷5  

 475    :450   ÷5 

 65     :60   ÷5 

 7      :6 

 ==================================================== 

 

 

 

 

 

 أصهّ   2,2

 أصهّ  2,7

 أصهّ  ,25

 أصهّ  04,

 أصهّ  ,04

22 
10 
27 
10 
25 

100 
1 

100 
4 

100 

½  = 5 , 

¼    =25 , 
  =  ¾75 , 

⅛     =425 , 
 

3 
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 ٌاخ أصعهً ى  معا  ظفاىعا     
 

 علامعععاخ 3أكثعععر علامعععح عشعععر ح  
 1000× عشععان كععدي !! ٌىضععرب    

 

 ٌىطير علامتيه قصاد صفر ه 

 خهً تانك

 

 3 :     , 875:  بين اليطب٘ صْزٗ أبطط فٙ أّدد
4 

 

 الحاجات دى  :لاشو تحفظ 



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 = سحش 42 انسُة 

 يٕو 665  = انسُة 

 يٕو  60= رةانش 

 عاعح24 =  انيىو 

 دقيقح60 = انساعة 

 =  ٍدقيقح  420 انساعتي 

 ثاَيح 06= اندليمة 

  قشػ400 = انجُية 

 =  قشػ 50  انُصف جُية 

 = قشػ 75 انجُية الا رتع 

  قشػ 25  = انزتع جُية 

 

 =ٌقيشاغ24  انفدا 

 = وحع 24 انميزاط 

 =ٍكيهٕ جشاو4000 انط 

 = جشاو4000 انكيهى جزاو 

   ½  = جشاو  500َصف كجى 

  ¼ =  جشاو  250 رتع كجى 

 ¾ = جشاو  750 كجى 

 = ديغيًرش 40 انًتز 

 = عُرًيرش400انًتز 

 = يرش  4000 انكيهى يتز 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 العسض      :        الطول  

 4                    :8                         ÷4  

4                     :2 

 4× =  انؽٕل             62       

 طول  المطتطيل     :  المحيط  عى  8انؽٕل  = 

      8                    :24                 ÷8 

      4                     :6  
  

 عى  24=  2×  8+  4=                              

 أمجلة محلولة .... ركس معايا ؟؟؟!!!◄    

 

 : أّدد ضه 4 ّعسض٘ ، 2ضه 32 مطاحت٘ مطتطٔل -1
  ّطْل٘ المطتطٔل عسض بين اليطب٘* 
  ّمحٔط٘ المطتطٔل طْل بين اليطب٘* 

 



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 

 أوجد اليطبة فى أبطط صوزة  : -2

4

2
   جى 700:       كجى  

4

4
 عى 450:   يرش 2 

 يٍ حك  انكثيز يتحىل  

 400÷ جى        700جى  :  500                 

                     5            :7  

 يٍ حك  انكثيز يتحىل  

 5÷ عى       450عى  :  225

45      :60                ÷5 

9         :6                ÷6  

6         :2  

 حعاع4,25:       حدقيق 80 عُٕاخ 6:     ساًحش 27

 يٍ حك  انكثيز يتحىل  

 س حش 66=  42×  6عُٕاخ =  6 

 9÷ س     حش 66س     :     حش 27              

                 6                  :4 

 يٍ حك  انكثيز يتحىل  

 دقيقح  75=   60×  4,25عاعح =  4,25

             80          :75        ÷5 

              46         :45 

4

5
 يرش 400:    كى  6   

2

6
 حدقيق 450:    حعاع  4  

 يٍ حك  انكثيز يتحىل  

4

5
كى =   

4

5
   ×4000  =200  

 و  6200=  [6000 ]كى  6+  200

     6200          :400         ÷400  

      62                :4          ÷4  

       8               :4 

 

 يٍ حك  انكثيز يتحىل  

2

6
    =

2

6
 دقيقح  40=  60×   

 دقيقح  400=  [دقيقح 60]عاعح  4دقيقح +  40

           400         :450         ÷40  

        40             :45           ÷5 

         2               :6 

 



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

  

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 او   :   انفشق ٓٔصٌ عاييح   :    ٔصٌ ع

                         7               :6            :4 

 6,9ط      :       ص       :                            

 كيهٕ جشاو 2,67 = 6,9×  7 = ٔصٌ عاييح
4 

 كيهٕ جشاو 6,57 = 6,9×  6 = اوٓٔصٌ ع

4 

 

 

 

 الأٔل  : انثاَٗ  : انثانث  : انًجًٕع

     4     :2      :   4     :   7       

           700 

  جُيح  400=  7÷  700=  انجضء قيًح        

 جُيح 400= 400× 4=  الأٔل َصية       

  جُيح 200=  400×  2=  انثاَي َصية      

  حجُي400=  400×  4=   انثانث َصية     

 الهى قصاد "س" تيكتة  فى المقام

250  ×3 
 أوووووويخهً تانك  5

 نى جاتهك :

  ٌٍىطرح ◄يمم عٍ  –يُمص  عٍ  –يشيد عٍ  -انفزق  تي    -  

 ٌىجما  + ◄انًجًىع  

 
 وخواصَا اليصبة على متيوعة تدريبات

 

 . البيات عدد أّدد تلنٔرا 250 البيين عدد كاٌ فإذا 3:  5 المدازع احدٖ في البيات ّعدد عددالبيين بين اليطب٘

 

كيلو جساو . أوجد طول كل ميَنا  6,9نا َوشىيوكاٌ الفسق  6:  7إذا كاٌ وشٌ ) ضامية ( إلى وشٌ ) ضَاو ( كيطبة 

. 

 

 ميَه كلًا ىصيب أوجد جيية جيية 700 هَمع ما لدنوع وكاٌ 4:  2:  1 بيطبة غخاص أ ثلاثة اليطبة



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 

 

 

 

  

 انؽٕل  : انعشض   : انفشق  

   9         :7         :2   

       8  

  4=  2÷  8   = انجضء قيًح    

 عى  28=  4×  7, انعشض  =  عى  66=  4×  9 انؽٕل  = 

 عى . 428=  2×  28+  66=   2×انًحيػ = انؽٕل  + انعشض  

 
 
 
 
 

 

 

 

 حانثانث حانقؽع حيغاح:  حانثاَي حانقؽع حيغاح:  الأنٗ حانقؽع حيغاح
                  6                            :5                       :7 

                                                                         280 
  40=  7÷  280 = انجضء قيًح

 يرش يشتع  420=  40×  6يغاحح انقؽعح الأٔنٗ  = 

 يرش  يشتع  200=  40×  5=  يغاحح انقؽعح انثاَيح 

 

 

 

 

  

 

 انفشق   :     حانثانث حانقؽع حيغاح:  حانثاَي حانقؽع حيغاح:  الأنٗ حانقؽع حيغاح

    6      :  5  :     7       :    4 

               280 

  70=  4÷  280قيًح انجضء = 

 يرش  يشتع   240=  70×  6 يغاحح انقؽعح الأٔنٗ  =

 يرش  يشتع   650=  70×  5يغاحح انقؽعح انثاَيح  =  

 يرش يشتع   490=  70×  7يغاحح انقؽعح انثانثح   =  

 

  

 ٌىطرح الأملى مالثالثح

 

 احطب ، و 8 والعسض الطول بين الفسق كاٌ فإذا 7:  9 عسضَا إلي طولها ىطبة الػلل مطتطيلة أزض قطعة

 ولذيطَا وعسضَا طولها

 أعداد ثلاثة بين اليصبة 

 

 متراً 280 ٍو الجالجة الكطعة مطاحة وكاٌ  7:  5:  3   ةى الأزض مً قطع ثلاث مطاحات  اليطبة كاىت إذا

 والجاىية الاولى الكطعة مطاحة أوجد مسبعاً

 

ً  قطتع  ثتلاث  مطتاحات   اليطتبة  كاىتت  إذا ٌ   7:  5:  3 ةى الأزض مت   الأولى الكطعتة   مطتاحة   الفتسق  وكتا

 الجلاث الكطع مطاحة أوجد مسبعاً متراً 280 وٍ والجالجة



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 

 

 

 

 

 , فأٔجذ انُغثح تيٍ   ط , ص , ع   5:  4, ص , ع =  2:  6إرا كاٌ ط : ص =      

 

 ع:       ص:         ط

                        6          :2           

                                      4        :5 
        42       :8     :40    ÷2 

         6         :4     :5  

 

 

 

 

 

 انضأيح الأنٗ  : انضأيح انثاَيح : انضأيح انثانثح  : انًجًٕع  

 5       :  6 : 7      :48 

            :480  

  40=  8÷  480قيًح انجضء = 

 ◦ 50=  40×  5انضأيح الأٔنٗ  = 

 ◦ 60=  40×  6انضأيح انثاَيح  = 

 ◦ 70=  40×  7انضأيح انثانثح = 

 

 

 

 فاؼًح :  عائشح : صيُة

 5  :  6   

   4  : 7 

20  : 24  : 42   ÷2  

40  : 42  : 24 

  

تععركر  أن مجمععيا قيازععاخ ىما ععا   
 ◦ 180المثهث  = 

 

 



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 
 

  , يخرهفيٍ َٕعيٍ كًيريٍ تيٍ انُغثح  : ىه انًعدل

 

 

 

 

=  انغياسج عشعح يعذل
480

6
 (عاعح/  كى 60) ٔذكرة  عاعح نكم يرش كيهٕ 60=   

 

 

 

 

 27=    ط =    =      

 

 

 

 

      = 

 

 يرش   8,4=            إسذفاع انشجشج = 

 

 

 

 

 ◄   احجُي 66 انثُضيٍ يٍ نرشا 40 ثًٍ

 

 ا ٓجُي 22,5=          ط =    =   *

 

 نرش  6=        ط =    =        *

5 
9 

15 
 س

15 × 9 
5 

 متر 14إرتفاع المدرسة 
 متر5ظل  المدرسة 

 ارتفاع الشجرة   س
متر 3ظل  الشجرة   

 قاممالهى قصاد "س" تيكتة  فى ال

14  ×3 
5 

 لتر  40
 جنٌها36

 لتر  40
 جنٌها36

 ثاتتعععح  عععيس  المسععع لح   
 

 25 لتر 
 س

25 × 36 
40 

 لتر  40
 جنٌها36

 ط

5,4 

5,4 × 40 
36 

 
 المعدل

 

 ؟ الطٔازٗ ضسع٘ معدل فنا ضاعات ثلاخ في مترا كٔلْ 180 مطاف٘ ضٔازٗ قطعت إذا

 
 التياشب

 

 ع  ،  15  ،  9  ، 5   -: متياضب٘ الأعداد تلٌْ للٕ( ع) الياقص العدد أّدد

 

 غذسٗ ازتفاع ٓلٌْ فله متراً  5 ما لحظ٘ في ظل٘ا ّطْل  متراً 14 مبياٗا ازتفاع ابتدأٜ٘ مدزض٘
 ؟ اللحظ٘ ىفظ في متر 3 اَظل طْل

 

 : فأّدد ، اَدئ 36 البيصًٓ مً لترا 40 ثمً كاٌ إذا
 اليْع ىفظ مً لترا 25 ثمً[  أ] 
 دئ٘ 4,5 ثمي٘ا التي البيصًٓ لترات عدد[  ب] 



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 

 ، الحكيكةةى وطولةة  بالصةةورة طولةة  بةةين وقةةارٌ  الصةةور احةةد  فةةى طولةة  احصةةب  الرشةةه مكيةةا  لمعرفةةة
ٌ   وةبيية  ىكارٌ فعيدما شه061 الحكيكى وطول  شه4 مجلا بالصورة طول  كاٌ فإذا    4 علةى  وبالكصةنة  061:  4 يكةو

  41:  0  الياتج يكوٌ

  بالحكيكة شه41 يكابلة بالصورة شه0 لكل اٌ أ  

 شه021  الحكيكى طول  فيكوٌ شه3 بالصورة طول  مجلا كاٌ فإذا

  الحكيكى الطول:  السضه فى الطول  السضه مكياع   اٌ ىعرف ذل  مً

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 حقيقٗ :    سعى

  يرش6:               عى 5=                                    

5      :600    ÷ 5 

 60:         4     انشعى يقياط فيصثح              

 

  
 
 

 

 انحقيقٗ انؽٕل :   انشعى فٗ انؽٕل

 4  :  4000 

 ط   :  6 

 

 يرش  60=       ط = 

 

 

 فى المقام "00قياس  إرتفاا العمارج تالمتر عشان كدي ىمدوا  "

 خهً تانك أووووووي

 الطول الحكيكى:  الطول فى السضه=        مكياع السضه(   1) 

 مكياع السضه×     الطول الحكيكى=   الطول فى السضه(  2) 

 مكياع السضه÷      الطول فى السضه=      الطول الحكيكى(  3) 

 1:   200  مجل 1  <  الطول فى السضه للتلبير إذا كاٌ(  4) 

 2000:  1  مجل 1 > الطول فى السضه للتصغير إذا كاٌ(  5)  

 معععععه ظعععععي  الكثيعععععر  تحعععععيس    
 

  كين رزم ◄زم 

  كين ظقيقى   ◄كم / م
1000 × 3 

100 

 خلتتتتى بالتتتتم أوووى : لمتتتتا  يطلتتتتب  ميتتتتم الطتتتتول  الحكيكتتتتى  يبكتتتتى لاشو تتتتتصود أصتتتتفاز  فتتتتى المكتتتتاو            

 

 
الرشه مكيا   

 

٘  ضاه  5 التصانٔه  في الفألا  ضاْز  ازتفااع  كاٌ فإذا ، الفٔلات لإحدٚ ٍيدضٕ تصنٔه ٘  في ّازتفاعا   الحكٔكا
 ؟ السضه مكٔاع أّدد متر 3 ٍْ

 

  ، 1000:  1 ٍااْ بالصااْزٗ السضااه مكٔاااع كاااٌ حٔااح الطاالئ٘ العنااازات لأحاادٚ صااْزٗ التكااا  تم
 ؟ الحكٔك٘ فٙ اَازتفاع iّ فنا ، ضه3 ٍْ بالصْزٗ الطلئ٘ العنازٗ ازتفاع كاٌ فإذا



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 

 

 

 

 

 

 
  

 انحقيقٗ انؽٕل :   انشعى فٗ انؽٕل

 4  :  500000 

 8000000  :  ط   

 

 عى  46=       

 

 
 

  ةمعلوم ةو تكطيه غئ ما بيطبٍ:  التياضبٙ  التكطٔه
 
 

 انثاَي دفع ٔ جُيح 6000 الأٔل فذفع اْذصذيش ٔ ٕسْانض نضساعح يشرم في أشخاص ثلاثح اشرشك

 انثاَي َصية عٍ انشتح يٍ الأٔل َصية شاد انعاو ايحَٓ في ٔ جُيح 7200 انثانث دفع ٔ جُيح 4800

 . انشتح يٍ انثانث ٔ انثاَي يٍ كم َصية ٔجذ أ آجُي240 تًثهغ

 
 -: كالاذٗ حانثلاث تيٍ حانعلاق تإخرصاس انرقغيى حَغث أٔلا َحذد

 انفشق  :      انثانث:             انثاَي:                 الأٔل                     

                    6000                :4800             :7200          

                       60                    :48                 :72    

                       40                     :8                  :42   

          4    6:                   4:                      5=     التكطٔه ٘ىطب 

                      240 

 آجُي 240=  4÷  240=  الجصٛ قٔن٘  

 آجُي  4200=  240×  5=  الأّل ىصٔب  

 آجُي 960=  240×  4=  الجاىٕ ىصٔب  

 آجُي 4440=  240×  6=  الجالح ىصٔب  

 
 َصية كاٌ فإرا   تُاخ6ٔ ٔٔنذاٌ حصٔجر عهٗ ٔصعد جُيح 24000 اْقذس ثشٔج ٔذشك سجم ذٕفي

 تُد ٔكم ٔنذ كم  َٔصية الاو َصية ٔجذ أ.  انثُد َصية ظعف انٕنذ

  

  كين رزم  ◄زم 

  كين ظقيقى    ◄كم / م

 معععععه ظعععععي  الكثيعععععر  تحعععععيس   
 

8000000 × 1 
500000 

 

 السضه مكٔاع خسيطتة  علٙ بٔي٘ما المطاف٘ بالطيتٔنترات فأّدد ، متراً كٔلْ 80 بلدًٓ بين المطاف٘
     500000:  1 فَٔا

 
التياشبى التكصيه  



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 

 

 
  انثًٍ ذاخز آاَ حيث أٔلا الاو َصية َحغة

 حجُي6000=  8÷ 24000=  الاو َصية

 حجُي24000= 6000 -24000=        انثاقٗ

   :كالاتى والبيات الاولاد على الباقى ىكطه ثه

 
 انٕنذ : انٕنذ : انثُد : انثُد : انثُد : انًجًٕع 

2        :2      :4      :4     :4        :7   

                :2400 
  جُيح 6000=  7÷  24000=    انجضء قيًح

 جُيح 6000=      2×  6000=   انٕنذ َصية

  جُيح 6000=      4×  6000=  انثُد َصية

 

 

 

 

 

 انعشض× يغاحح انًغرؽيم = انؽٕل  

        =492  ×428               = 

 2عى24576                      

 انؽٕل  : انعشض  : انًحيػ 

6             :2       :5 

                        :620 

 64=  5÷  620قيًح انجضء = 

 عى492=  64×  6انؽٕل = 

 عى428=  64×  2انعشض = 

 خهً تانك :

 2÷ حُا  قغًُا قيًح انًحيػ إ

 عشاٌ

  2× انًحيػ = انؽٕل + انعشض 

 

=    الأٔل ذلاييزانصف عذد كاٌ فإرا ذهًيز 4240 آت إعذاديح يذسعح
5

6
 انثاَي انصف ذلاييز  عذد   

=  انثاَي انصف ذلاييز عذد ٔ 
4

6
 . صف كم ذلاييز ٔجذ أ.  انثانث انصف ذلاييز عذد  

 

 انصف الأٔل  : انصف انثاَٗ : انصف انثانث  : انًجًٕع 

5  : 6    

  : 4    :    6 

    20 : 24     : 48 

     40 : 42           :9     :64 

        :4240 

  40 =  64÷  4240قيًح انجضء= 

 8÷ وصعععية  الأم دا معععا  وقسعععم   
 

 مععععا تىسععععاش  خطععععيج الثععععاقى  
 

 

 . المطتطٔل مطاح٘ ّدد أ   2:  3 تطاّٚ ّعسض٘ طْل٘ بين اليطب٘ ّ ضه 640 محٔط٘ مطتطٔل



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 ذهًيز  480=  40×  42انصف انثاَٗ = ,    ذهًيز  400=  40×  40انصف الأٔل  = 

 ذهًيز  408=  42×  9انصف انثانث  = 
 
 
 

 400ا انثاَٗ ْحذ حَغث ْٗ :المئوية  ةاليطب

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 أٌ تذكز

4   )
4

2
  =50     % 

2  )
4

4
   =25         %,           

6

4
  =75  % 

6  )
4

5
   =20           %,         

4

5
  =80 % 

4  )
4

6
    =

4

6
 66        %ٔ         

2

6
   =

2

6
 66 % 

 

 
المائة حصاب  



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 

 

 

 عذد انرلاييز : عذد انثُيٍ : عذد انثُاخ 

 %     :     ط       :    ص400

950              :570     :  680 

 % 60=     ط = 

 

 % 40=    ص = 

 

 

 

 

 

 

 45مً ........ =  ٪15 ةجيي.. .. ...  وٍ ةجيي 700 مبلغ مً ٪ 30

 انجضئٗ انعذد:   انكهٗ انعذد

400       :          %60 % 

 ط:           700

 آجُي 240=     =  ط

 انجضئٗ انعذد:   انكهٗ انعذد

400       :          %45 % 

 45:               ط

 4400ط =                        = 

 
 

 

 

 

570 × 100 
950 

380 × 100 
950 

 ٍرا اليوع مً المطائل بيبكى الحل  ثابت كداا:

 عذد انرلاييز : عذد انثُيٍ : عذد انثُاخ

100 :        % 

        200    =    800    مً     ٪  25:    اليوع الجاىى مً المطائل 
 

 عدد جز ى         عدد كهى     عدد جز ى    

  ر قح الحل  : " ر قح ثاتتح"

 العدد الكهى  : العدد الجز ى

100% 

 

 ؟ والبنات  للبنين المئوية النسبة أوجد.  تلميذ 570 بها البنين وعدد , تلميذ 950 بها مدرسة

%30× 700 
100% 

%30× 700 
15 

◄ 

 يهى جدااااااا 



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 
 

 الخصهلو جاب 

 تعذ انخصى انخصى قثم انخصى

400%   

 لو جاب الملطب

 تيع يكغة ششاء

400%   

 لو جاب الخطازة

 تيع خغاسج ششاء

400%   

 لو جاب التخفيض

 تعذ انرخفيط انرخفيط انرخفيطقثم  

400%   

 لو جاب الحاضسيً والغائبين

 انغائثيٍ انحاظشيٍ عذد انرلاييز

400%   

 

 

 

 

 تيع   :   يكغة :      ششاء
400 : %45 : %445% 

 ط                 4280  

  
 
 
 
 

 تيع خغاسج ششاء

  ط 400%

400 400 600 
 

 % 25=     ط =  

 

  

=  انثيع يكٌٕ
4280×445%

400%
 جُي4472ّ=   

 

100 × %100 
400 

 

 البٔع ثمً فنا%  15 بملطب بٔعت دئ٘ 1280 ثلاد٘ غساٛ ثمً

 

 .  المْٝٓ٘  اليطب٘ فأّدد،  دئ٘ 100  اى٘ فْدد،  دئ٘ 300 بمبلغ ثلاد٘ تادس باع



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 

 

 

 

 
 

 تيع يكغة ششاء

  ط 400%

960+20  =980 496 4476 

 

 % 20=     ط = 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

  

100 × %196 
 يصاسيف انُقم ذعاف  إنٗ انششاء خلى بالم : 980

 

 

 دئَاً 1176 بمبلغ باع٘ا ثه دئَا 20 ىكلَا علٙ ّصسف ، دئ٘ 960 بمبلغ بضاع٘ تادس اغترٚ
 . لملطب٘ المْٝٓ٘ اليطب٘ اّدد.

 العلاقة بين الاشكال الهيدشية - والكيا  الهيدشة              

◄  

◄  



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◄  

◄  



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 
 
 

 

  الفراغ فً حٌز ٌشغل شئ كل  

  الفراغ من الجسم ٌشغلة الذى الحٌز مقدار 

  

   مكعب   -  المستطٌلات متوازي  مثل ندسىه شكل هل الذى وهو  الاول

 البحرٌة القواقع - الحجر قطعة مثل ندسىه شكل اهل لٌس التى ىهو  ومجسمات

 

 الملعب متواشى المطتطيلات 

 عدد الاحسف

 جُالاوعدد 

 عددالسءوع

 

 

 
 

  

 ٍػيل إصفاز

 
 الحجوو



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

   الثلاثه ابعاده ضرب حاصل 

 الارتفاع×  العرض×  الطول=                              
 الارتفاع×  القاعدة مساحة=                               

 القاعدة مساحة÷  المستطيلات متوازي حجم=    إذن         

 الارتفاع÷  المستطيلات متوازي حجم=          
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

   الثلاثه ابعاده ضرب حاصل= =  المستطٌلات متوازي حجم
   3سم 140=  7×  5×  4=                                        

 
 
 

 الارتفاع×  القاعدة مساحة=  المستطٌلات متوازي حجم
  3سم 245=  5×  7×  7=                                           

  
 
 

  الارتفاع÷  المستطٌلات متوازي حجم=  القاعدة مساحة
  2سم 90=  8÷  720=                              

 
 
 

 
  الارتفاع×  العرض×  الطول=  الصندوق حجم

  3سم 9000=  15×  20×  30=                             
  الارتفاع×  العرض×  الطول=  الصابون قطعة حجم      

  3سم 90=  3×  5×  6=                      
    90÷  9000=  الصابون حجم÷  الصندوق حجم=  الصابون قطع عدد

  قطعة 100=                     

 
 

 
 المصتطيلات متوازي حجه

 أمجلة محلولة .... ركس معايا ؟؟؟!!!◄    

 

 ضه 7 ، ضه 5 ، ضه 4 أبعادِ مطتطٔلات متْاشٖ حذه احطب

 

 ضه 5 ازتفاعُ ، ضه 7 ضلعُ طْل مسبع غلل علٙ قاعدتُ مطتطٔلات متْاشٖ حذه احطب

 

 ضه8 ازتفاعُ ، 3ضه 720 حذنُ مطتطٔلات متْاشٖ قاعدٗ مطاح٘ احطب

 

 الكطع٘ أبعاد صابٌْ قطع تعبٝتُ ٓساد الطيتٔنترات مً 15 ، 20 ، 30  أبعادِ صيدّق
 . الصابٌْ قطع عدد فأحطب ضه 3 ، ضه 5 ، ضه 6



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 
 

 َفسه × َفسة × انحزف طىل=  انًكعة حجى

 21÷  يجًىع أطىال أحزفه=  انًكعة حزف طىل

 

 
 

  لوجاب فى المصألة مكعب :

 02÷ ٍيكصه   مجنوع أطوال أحرفُ 

 4÷ ٍيكصه  محيط وجُ المكعب

 الرقه...........× ............ =  مصاحة الوجُ للنكعب

 الرقه....× .......×.......... =  مكعب حجنُ

 

 

 

 

 
  نفسه× نفسة×لحرفا طول=  المكعب حجم        

  3سم 96=  4×  4×  4=                       
  3سم 1000=  10×  10×  10=  الآخر المكعب حجم وبالمثل     

 
 
 

 
 نفسة×نفسة ×الحرف طول=  المكعب حجم

  3سم 729=  9× 9×  9=                          
 الارتفاع×  العرض×  الطول=  المستطٌلات متوازي حجم      

  3سم 720=  10×  9×  8=                                      
  المستطٌلات متوازي حجم من أكبر المكعب حجم إذن     

 

 
 
 

  الارتفاع×  العرض×  الطول=  الزجاجة فً العطور كمٌة
  3سم 160=  8×  5×4=                                

  جنٌه 32=  قرش 3200=  20×  160=  العطور كمٌة ثمن 
  

 
المكعب حجه  

 يهى جدااااااا 

 أمجلة محلولة .... ركس معايا ؟؟؟!!!◄    

 

 ( ضه 10 ، ضه4)   حسفُ طْل ملعب حذه احطب

 

 . ضه 10 ، ضه 9 ، ضه8 أبعادِ مطتطٔلات متْاشٖ أو ضه9 حسفُ طْل ملعب حذناً أكبر أَٓنا

 

 . العطور كمٌة ثمن فكم قرشا 20 المكعب السنتٌمتر ثمن وكان سم 8 ، سم 5 ، سم4 أبعادها بالعطور ملٌئة صغٌرة زجاجة



 

 

 نهتدرية وانتعهيى سهسهة يذكزات يزكش اكاديًك

 
 
 
 
 
  16×  16×  16 = نفسه× نفسة×حرفال طول=  الصندوق حجم    

  16×  4×  8=     الإرتفاع×  العرض×  الطول=   العلبة حجم      

=  العلبة حجم÷  الصندوق حجم=  العلب عدد      
4096 

512
 علب 8=    

 
 

 

  اجوف مجسم لاى الداخلى الفراغ حجم هى  الطعُ   

  تماما ٌملؤه الذى الذى السائل حجم - : الاىاء ضعُ   

 اللتر هى الاوانى سعه قٌاس وحده    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

صعفيحح يعٍ َفعظ انُعٕع قاعذذعّ عهعٗ شعكم يغعرؽيم          25نرش يشاد ٔظععٓا فعٗ   72يقذاسْا كًيح يٍ انعغم 

 عى أحغة إسذفاع انعغم ؟402عى , 48تعذاِ 

 6عى72000= 4000×72يقذاس انعغم = 

 6عى2880=25÷72000حجى انعغم فٗ انصفيحح انٕاحذج = 

 عى46=480÷2880انًغاحح = ÷ الإسذفاع = انحجى 

 6يععى40000نرععش يععشاد ذعث رٓععا فععٗ صجاجععاخ صععغيشج ععععح انٕاحععذج     0.75ععععرٓا صجاجععح يعثععأج تععانكحٕل  

 أحغة عذد انضجاجاخ انصغيشج . 

 حجى انضجاجح انصغيشج  ÷ عذد انضجاجاخ = حجى انضجاجح انكثيشج انحم:  

 صجاجح 75=  40000÷ 750000=                           

  الأصغزالأخ  الأخ الأكثز 

 نتز

 ديسى

 يههيهتز

 سى
= 1000  

 ٍصود أصفاز

 أصفاز ٍػيل

 

  سم16 ، سم4 ، سم8 أبعادها صغٌرة علب وضع ٌراد سم16 حرفه طول مكعب شكل على صندوق
  الصندوق ٌسعها علبة فكم

 الصعُ ◄    


